

# 安阳乡村烟花爆竹作坊爆炸 一家四代五口人遇难

作坊主的妻子刚从女儿家回来,6岁的小孙子还在酣睡  
村民呼吁“安全不应只挂在嘴上,需时时刻刻注意”

昨日,平静的安阳市高庄镇朱家营村,在一声震耳欲聋的爆炸声响过后,一户村民房屋瞬间化为废墟,一个家庭的四代人五条生命瞬间消逝。初步判断系该户非法加工烟花爆竹引起。一邻居介绍,朱某做鞭炮时间较长,出事之后,村民们叹息,“三无作坊,害人害己!”

郑州晚报记者 石闯 通讯员 冯开俊 文/图



爆炸事故现场

## 突然:小村里传来震耳欲聋爆炸声

“吓死我了,正睡觉呢,一声炸响,震耳欲聋,还以为谁在放炮。”昨日上午9点,在平静的安阳市城乡一体化示范区高庄镇朱家营村北头,一名村民这样惊叹。另一名村民也称,爆炸声来得过于突然,离得太近,吓得两个孩子哇哇大哭,让她不知所措,也蒙了。

事发后,受了惊吓的村民们纷纷跑出来,想了解刚才到底发生了什么事。村子并不大,经过一番打听才知道,原来是村民朱虎(音)出事了。一名村民介绍,朱家的房屋一共有五间房,发生爆炸之后,

瞬间夷为平地,现场浓烟滚滚,随处可见碎玻璃、砖头块、破木板。

一名村民介绍,朱某家位于村的最北端。爆炸的巨大冲击力造成临近的村民房屋不同程度受损,涉及十多户村民。朱某东侧邻居朱和平两层楼第一层西山墙和院墙被掀开一个大豁口,正看电视的他也受了伤。离爆炸房屋仅一街之隔的张卫红家房屋的窗户玻璃全被炸毁。而两条街之隔的村民毕秀琴的房屋也未能躲过,门窗变形,玻璃打碎,可见威力之大。



朱家邻居房屋也遭到重创

## 遗憾:一些村民碍于情面没举报黑作坊

“天冷,我在屋里给孩子喂饭,突然传来一声巨响,窗户玻璃全给震碎了。”张卫红说,他知道出事了,赶忙拉着孩子向外跑,竟然看到碎砖头乱飞。“去年开始返修房屋,基本弄好了,现在却被炸成了危房,整个房屋向北面倾斜,不敢住人了,返修房屋的一二十万也没了。”

不过,村民们更关心的是,

朱虎一家人的生命安危。“出事时朱虎一家六口都在房子里面,现在房子成了废墟,不知道人咋样了。”接到村民们反映后,当地的消防、公安、120救护车迅速赶往现场,由于众多围观村民挤占道路,民警只得进行疏散并拉起警戒线。

“虽然是邻居,但我经常在外打工,不知道他在自己家里

偷偷加工鞭炮。”一名不愿透露姓名的邻居介绍,如果知道了肯定早就举报了,“不会让他们在房子后面弄个定时炸弹。”

可惜的是,此话为时已晚。另一邻居称,朱某在家做烟花已经较长时间,比较隐蔽。

一名村民介绍,尽管一些村民知情,但因安全意识淡薄,又碍于情面,都没有进行举报,也未进行及时劝阻。

## 官方通报:一家四代,5死2伤

昨日下午,安阳官方对外发布通报称,12月7日9时许,安阳市高庄镇朱家营村村民朱某家中发生爆炸,造成5人死亡2人受伤,伤者已送至医院抢救。爆炸发生后安阳市公安部门及消防人员立即赶到现场进行紧急抢险救援,安阳市领导及城乡一体化示范区领导赶赴现场组织抢险和善后工作。

那么,死亡的5人究竟是谁,伤者的情况又是如何?昨日傍晚,一名了解内情的知情人向郑州晚报记者介绍,事发

时,朱某母亲、朱某、朱某妻子、儿子、儿媳、孙子都在家。

他表示,朱虎52岁,老母亲70多岁,儿子20多岁。“本来朱虎爱人昨天在西小寒村女儿家住,今天早上才回家,刚进家就发生了爆炸,而6岁小孙子还在酣睡,尚未起床。”他说,受伤的朱某女婿是高庄镇西小寒村村民,昨日上午到岳父家办事,还没进家门爆炸就发生了,他被炸伤,骨折,全身大面积烧伤,目前在安阳市人民医院住院,生命特征平稳。

昨日傍晚,郑州晚报记者

向安阳市公安局进行求证,一名负责人表示,目前警方正在做调查,不了解详情。

据了解,安阳乡村之前已经发生好几起因烟花鞭炮作坊爆炸而伤亡的事故。

“爆炸发生后,牵涉了一家四代人,真是太痛惜了。女儿没回娘家,平安无事。”这名知情人称。而朱家营村的两千多名村民闻讯,也非常震惊,称“教训太深刻了,安全不应只挂在嘴上,需要时时刻刻注意”。而网友们也称,三无作坊,害人害己,也要追究相关人员责任。



Camellia oil  
油茶籽油



# 【本草天香】只做 纯 的

## 纯油茶籽油 更营养更安全更健康

【世纪联华】  
【青埂峰】有售  
【有机优品】

招商热线: 13607658160 0371-86630827

旗舰店: 郑州市华山路与陇海路交叉口向南150米路西

以下商城可购买: [www.hbhaps.com.cn](http://www.hbhaps.com.cn) [www.78kankan.cn](http://www.78kankan.cn)

